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令和６年村上市教育委員会５月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和６年５月 28日（火）午後４時 00分 開会 

 

○ 場 所 

生涯学習推進センター２階 大・中会議室 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

大 滝   豊  委員 

板 垣 英 樹  委員 

小 川 涼 子  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          小 川 智 也 

学校教育課 管理主事      仙 田   満 

〃   指導主事      木 村   博 

〃   指導主事      髙 橋 真 徳 

〃   参事        今 井 雅 仁 

〃   教育総務室長    鈴 木 祐 輔 

〃   未来の学校創造室長 中 山 晴 剛 

生涯学習課長          平 山 祐 子 

生涯学習課 社会教育推進室長   片 岡 昌 幸 

〃   スポーツ推進室長  佐 藤 克 也 

〃   文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

〃   教育情報センター長 加 藤   渉 

村上教育事務所長        淺 野   宏 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

山北教育事務所長        本 間   宏 

 

 



2 

 

○ 欠席した事務局職員 

生涯学習課 スポーツ推進室主幹 菅 原 和 英 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

 

○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    鈴 木 祐 輔 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・議第 15号 村上市教育委員会委員の議席について 

・４月定例会会議録の確認について 

・報第２号 一般報告事項について 

・議第 16号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第 17号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第 18号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第 19号 専決処分の承認を求めることについて 

 

 

遠藤教育長     午後４時 00分開会宣言 

 

遠藤教育長  ただいまより、令和６年度５月定例教育委員会を開会します。初め

に私のほうから一言ご挨拶させていただきます。 

５月 21日、大滝委員さんには、高橋市長より３期目の辞令が交付さ

れ、今後新たに４年間教育委員をお務めいただくことになりました。

よろしくお願いいたします。この後、ご挨拶をいただきたいと思いま

す。 

さて、先日の定例校長会議開催前に、いくつかの団体から学校への

各種依頼の説明がありました。 

一つは、村上保健所からの中学生のための医師体験見学会について

の説明でした。村上・岩船地域における医師や看護師等医療職の人材

不足の現状を改善するため、中・高校生に対して医療職への関心を高

め、医療現場の体験ができる機会を提供し、医師や看護師等を目指す

人材の掘り起こし及び増加を図ることを目的とした事業です。昨年度

も開催されたのですが、15 人程度の募集があったにもかかわらず、参

加したのは村上中等教育学校の前期課程の生徒と関川中学校の生徒だ

けで、本市の中学校からは参加者はありませんでした。生徒に関心が

なかったのか、開催時期に他の行事・用事等があったのか、学校側の
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働きかけが弱かったのか分かりませんが、これを聞いたとき私は非常

に残念な気持ちでした。地域医療の維持及び充実を図ることは、将来

にわたり誰もが安心して暮らし続けられる地域の実現に向け、重要な

要素の一つであるにもかかわらず、結果的にそれを学ぶ機会を逸して

しまったことを情けなく思ったのです。今年度、学校側には、この事

業の目的をもっと真剣に考えてもらい、適切な働きかけをしてほしい

と校長会議の場で私からも補足させてもらいました。 

二つ目は、村上まつり保存会から、児童への村上大祭の屋台運行に

向けた協力依頼についての説明でした。ご承知のとおり、少子化によ

り屋台を運行する 19 町内どこも乗り子や引き子の不足が著しく、ユネ

スコ無形文化遺産への追加登録を見据える中、お祭りの維持に支障を

きたし兼ねない深刻な現状に見舞われています。そこで、村上地域だ

けではなく、神林地域や朝日地域の子どもたちにも、小学校を通じて

参加してもらえるよう働きかけたいとのことでした。当日参加するた

めには、乗り子の場合は、お祭りの練習にも毎回通わなければならな

いので、保護者にも送り迎えが発生し、遠くからではなかなか困難と

なります。それでも大切なお祭りの保存・維持について多くの方から

理解を得て、市全体で携わる覚悟が求められているのだと思います。

これは、瀬波祭りや岩船祭りの屋台運行についても、同様に考える必

要があるのではないでしょうか。教育委員会としても、子どもたちが

お祭りに参加した場合、保護者から申し出があった場合、平日なら、

大切な地域行事への参加ということで、校長判断で公欠扱いにしても

良いとしたところです。 

最後になりますが、本日の情報交換の場では、年度の初めにあたり、

学校教育課及び生涯学習課のほうから、それぞれが抱える課題や今年

度新たに取り組もうとしている動きについてお話いただける範囲で報

告をお願いいたします。 

それでは、大滝委員さんからご挨拶をお願いいたします。 

 

 

大滝委員      ～大滝委員より再任のあいさつ～ 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

遠藤教育長     会議録署名委員は、大滝委員と小川委員にお願いします。 
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・議第 15号 村上市教育委員会委員の議席について 

 

遠藤教育長  次に、議第 15号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  大滝委員の再任により、委員の議席を村上市教育委員会会議規則第

５条の規定により、抽選により定めるものであります。よろしくお願

いいたします。 

 （抽選） 

 

教育総務室長  抽選の結果、１番委員が横山委員、２番委員が板垣委員、３番委員

が大滝委員、４番委員が小川委員となりました。席の移動をお願いい

たします。 

 

・４月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     ４月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。 

 

遠藤教育長  ４月定例会会議録について何かございますか。 

（意見無し） 

 

遠藤教育長   ４月定例会会議録は確認されました。 

 

・報第２号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     報第２号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

４月 11 日、市校長会議が開催されました。15 日、全県教育長会議、

開催されました。23日、定例教育委員会、開催されました。24日、社

会教育委員の会議。25 日、関東地区都市教育長協議会総会研修会、長

岡で開催されました。以上、報告させていただきました。 

 

遠藤教育長  学校教育課長、お願いします。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 
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スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

 

遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の一般報告事項について質疑等が

ありましたらお願いします。 

 

遠藤教育長  何かご意見ありますでしょうか。 

（意見無し） 

 

遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

・議第 16号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第 16号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  主任等の発令について承認を求めるものであります。前回の定例会

でも承認をいただきましたが、発令が必要のなかったものについて、

変更のご承認をお願いするものです。よろしくお願いいたします。 

 

遠藤教育長  何かご意見ありますでしょうか。 

（意見無し） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 16号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 16号は承認されました。 

 

・議第 17号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第 17号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長   資料 14ページ、15ページになります。 



6 

 

村上市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱の承認を求めるもの

です。４月の定例会の際に村上東学校給食共同調理場に関し５月の定例

会で提案させて頂く旨報告させていただいた件です。以上お願いします。 

 

遠藤教育長  何かご意見ありますでしょうか。 

（意見無し） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 17号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 17号は承認されました。 

 

・議第 18号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第 18号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  資料の 16～18ページご覧ください。村上市学校運営協議会委員の任

命を専決したので、承認を求めるものです。４月の定例会で承認をい

ただいておりましたが、追加での委嘱がありましたので、お諮りする

ものです。以上、お願いします。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （意見無し） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 18号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 18号は承認されました。 

 

・議第 19号 専決処分の承認を求めることについて 

遠藤教育長  次に、議第 19号について上程します。説明をお願いします。 

 

生涯学習課長  村上市図書館協議会委員の委嘱に係る専決処分の承認を求めるもの

です。推薦をお願いしておりました村上市岩船郡ＰＴＡ連絡協議会から

推薦の報告があったことから、この度横山氏を村上市図書館協議会委員

に委嘱するものです。令和６年４月 22日から令和８年３月 31日までの

任期で委嘱をさせていただきました。以上、お願いします。 
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遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （意見無し） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 19号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 19号は承認されました。 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    ６月の定例会ですが、６月 25 日火曜日午前９時 30 分から朝日支所

２階第１会議室にて開催したいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和６年村上市教育委員会５月定例会を終了し

ます。 

 

午後４時 22分閉会 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                

 


